В Диссертационный совет Финансового университета Д 505.001.108 по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационного исследования
Войтюка Валерия Николаевича, выполненного на тему
«Развитие системы управления рисками проектов создания и функционирования индустриальных парков», представленного на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент

В настоящее время индустриальные парки являются важной составляющей национальной экономики России. История развития института индустриальных (промышленных) парков в Российской Федерации насчитывает немногим более 10 лет, что значительно уступает более чем столетней истории создания индустриальных парков в зарубежных странах. Однако за этот короткий период индустриальные парки зарекомендовали себя в качестве устойчивых точек социально-экономического роста и привлечения инвестиций в реальный сектор экономики. Учитывая сложившуюся необходимость повышения эффективности промышленного производства, В TOM числе В рамках программ импортозамещения, одной из важнейших задач является создание экономических инвестиционной стимулирования активности производственных компаний, способных обеспечить выпуск современной инновационной продукции. Модель реализации проектов по созданию таких предприятий на территории индустриальных парков в качестве резидента парка позволяет значительно сократить объем первоначальных инвестиций на создание объектов инженерной и транспортной инфраструктуры, а также длительность инвестиционного этапа проекта. Вместе с тем, проекты создания индустриальных парков имеют существенные отличия от типовых проектов капитального строительства промышленных объектов И. как следствие, порождают

специфические риски. Оптимизация процессов управления указанными рисками значительно снижает уровень неопределенности и повышает финансовую эффективность проектов создания и функционирования индустриальных парков.

Именно эти актуальные задачи решает диссертационное исследование Войтюка В.Н. Исходя из положений, сформулированных в автореферате, можно заключить, что структура работы выстроена последовательно и логично. Автореферат диссертации содержит все необходимые разделы и характеризуется четкостью формулировок цели, задач и результатов.

К наиболее значимым результатам диссертации, имеющим элементы научной новизны, можно отнести следующие:

- обоснована необходимость системного подхода к управлению рисками проектов создания и функционирования индустриальных парков;
- выявлены основные этапы создания индустриальных парков и их специфика в рамках системы управления рисками;
- определены и классифицированы специфические риски проектов создания и функционирования индустриальных парков, их потенциальные источники и последствия, разработан реестр типовых рисков их потенциальных источников и последствий;
- разработана методика управления рисками проектов создания и функционирования индустриальных парков;
- обоснованы рекомендации по развитию системы управления рисками проектов создания и функционирования индустриальных парков.

Данные положения являются не только результатами, обладающими научной новизной, но и имеющими практическое значение для развития системы управления рисками проектов создания и функционирования индустриальных парков в России.

Судя по автореферату, автор успешно решает поставленные задачи. А достоверность и обоснованность результатов определяется использованием аналитической и статистической информации публикуемой авторитетными организациями и изданиями как российскими, так и зарубежными.

С точки зрения недостатков в работе, следует отметить то, что в исследовании не описываются особенности и порядок идентификации, анализа и оценки рисков со стороны предприятий-резидентов индустриальных парков при осуществлении ими проектов создания производственных комплексов на территории парка.

Несмотря на отмеченные замечания, считаем, что работа Войтюка В.Н. соответствует уровню кандидатской диссертации и обладает несомненной теоретической и практической значимостью. По теме работы опубликовано достаточное количество работ (11), в том числе шесть статей - в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК РФ.

В целом автореферат позволяет сделать вывод о том, что диссертация Войтюка В.Н. на тему «Развитие системы управления рисками проектов создания и функционирования индустриальных парков» выполнена на достаточно высоком научном уровне, представляет собой самостоятельное завершенное исследование, отвечает всем требованиям ВАК, предъявляемым к диссертационным исследованиям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор, Войтюк Валерий Николаевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.6. Менеджмент (экономические науки).

Зав. кафедрой экономики предприятия и менеджмента ФГБОУ ВО «Тверской государственный университет», доктор экономических наук, доцент, Почетный работник сферы образования Российской Федерации

Беденко Надежда Николаевна

Контактные данные:

11.03.2025

адрес: 170100, г. Тверь, ул. Желябова, д.33,

тел.: +7(4822) 77-83-91, эл. почта: Bedenko.NN@tversu.ru

O

